

[返回潮州新闻网](#)

05 经济

## 外贸新动能加快培育

前7个月我国进出口规模创历史新高  
外贸新动能加快培育

进出口创历史同期新高，国际市场份额不断扩大

集成电路出口较快增长，跨境电商等外贸新业态快速发展

创新发展，推动外贸质升量稳

工业经济“压舱石”作用持续凸显

今年前7个月3.41亿人次出入境

海风扑面，海鸣叫。开渔前夕，饶平法院汫洲法庭干警穿梭在各渔船间，见缝插针为渔民送上“法治大礼包”，为渔民们上好“开渔第一课”。

“法官，我们的船是合伙经营的，有什么要注意的吗？”

“渔船合伙经营份额不明可能产生纠纷，大家最好是通过书面形式明确各方出资及盈利分配、亏损分担，减少矛盾纠纷。”

在渔民忙碌间隙，法官与渔民们围坐在渔船旁唠家常、话民生，直接为渔民生产作业答疑解惑。针对开渔后可能会引发的买卖合同、民间借贷法律纠纷、劳务纠纷，法庭干警就《民法典》中关于买卖、借贷行为等相关法律规定进行普法，提高渔民法律风险防范意识、证据留存意识。法庭干警还为渔民们介绍了金融借贷的相关法律知识，让融资的渔民心中有底，心中有谱。

“非法捕捞海产品，破坏海洋资源，除了可能承担刑事责任，还需承担生态环境损害赔偿责任，各位渔民大哥在出海作业的时候，也要认真遵守各项规定，确保可持续性以海谋生。”

法庭干警还为渔民派发生态环境保护宣传册，并围绕环境公益诉讼、非法捕捞等相关案例及如何保护海洋生态环境等方面进行现场普法宣讲，为渔民送上一堂生动的海洋环境保护法治课。

接下来，汫洲法庭仍将立足临海区位实际，结合司法规律和渔业生产规律，瞄准利民便民之需，满足渔民多元司法需求，切实以高效优质的法律服务助推蓝色海洋经济建设。

(刘忆灵 吴可荻)

05版：经济

◀ 上一期 下一期 ▶

上一版 下一版

◀ 上一篇 下一篇 ▶

返回首页 版面导航 标题导航

放大 缩小 默认

2024年8月20日 星期二

◀ 上一篇 下一篇 ▶

饶平法院汫洲法庭：

## 为渔民送上“‘渔’法同行”礼包

潮州日报讯 “开港之后，渔民们就要开始出海繁忙劳作了，我们赶在开港前，深入渔港码头为渔民群众普及出海作业相关法律知识、提供优质法律服务，力求将矛盾纠纷化解在最前端。”汫洲法庭负责人林丽银法官如是说。

历时三个半月的南海伏季休渔期于8月16日12时结束。开渔前，饶平县的渔港码头边，一艘艘渔船靠岸一字排开，阵阵测试的马达声此起彼伏，一派忙碌景象。渔民们踏上熟悉的甲板，紧锣密鼓地做着开捕前的各项准备，蓄势开启新一轮的耕海牧鱼征程。

海风扑面，海鸣叫。开渔前夕，饶平法院汫洲法庭干警穿梭在各渔船间，见缝插针为渔民送上“法治大礼包”，为渔民们上好“开渔第一课”。

“阿伯，即将要出海捕鱼了，可一定要紧绷安全弦，注意检查用电安全和救生设备，做好各项安全措施。”

漁船上，法官一遍遍以案释法，引导渔民提升安全防范意识，严格遵守安全操作规范，减少渔民海上作业和航行中存在的安全隐患，保障渔船安全出海。并提醒渔船主为渔民购买海上人身意外伤害险，为渔民和渔船主敲响“安全钟”。

“法官，我们的船是合伙经营的，有什么要注意的吗？”

“渔船合伙经营份额不明可能产生纠纷，大家最好是通过书面形式明确各方出资及盈利分配、亏损分担，减少矛盾纠纷。”

在渔民忙碌间隙，法官与渔民们围坐在渔船旁唠家常、话民生，直接为渔民生产作业答疑解惑。针对开渔后可能会引发的买卖合同、民间借贷法律纠纷、劳务纠纷，法庭干警就《民法典》中关于买卖、借贷行为等相关法律规定进行普法，提高渔民法律风险防范意识、证据留存意识。法庭干警还为渔民们介绍了金融借贷的相关法律知识，让融资的渔民心中有底，心中有谱。

“非法捕捞海产品，破坏海洋资源，除了可能承担刑事责任，还需承担生态环境损害赔偿责任，各位渔民大哥在出海作业的时候，也要认真遵守各项规定，确保可持续性以海谋生。”

法庭干警还为渔民派发生态环境保护宣传册，并围绕环境公益诉讼、非法捕捞等相关案例及如何保护海洋生态环境等方面进行现场普法宣讲，为渔民送上一堂生动的海洋环境保护法治课。

接下来，汫洲法庭仍将立足临海区位实际，结合司法规律和渔业生产规律，瞄准利民便民之需，满足渔民多元司法需求，切实以高效优质的法律服务助推蓝色海洋经济建设。

(刘忆灵 吴可荻)

放大 缩小 默认